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31 de octubre de 2023

Zona A  tarde Zona B  tarde Zona C  tarde

2 horas

Matemáticas: Análisis y Enfoques
Nivel Superior
Prueba 2

Instrucciones para los alumnos

	y Escriba su número de convocatoria en las casillas de arriba.
	y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
	y En esta prueba es necesario usar una calculadora de pantalla gráfica.
	y Sección A: �conteste todas las preguntas. Escriba sus respuestas en las casillas provistas  

a tal efecto.
	y Sección B: �conteste todas las preguntas en el cuadernillo de respuestas provisto. Escriba 

su número de convocatoria en la parte delantera del cuadernillo de respuestas, 
y adjúntelo a este cuestionario de examen y a su portada utilizando los cordeles 
provistos.

	y Salvo que se indique lo contrario en la pregunta, todas las respuestas numéricas deberán ser 
exactas o aproximadas con tres cifras significativas.

	y Se necesita una copia sin anotaciones del cuadernillo de fórmulas de Matemáticas: 
Análisis y Enfoques para esta prueba.

	y La puntuación máxima para esta prueba de examen es [110 puntos].
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No escriba en esta página.

Las respuestas que se escriban en  
esta página no serán corregidas.
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Véase al dorso

No se otorgará necesariamente la máxima puntuación a una respuesta correcta que no esté 
acompañada de un procedimiento. Las respuestas deben estar sustentadas en un procedimiento y/o en 
explicaciones. Junto a los resultados obtenidos con calculadora de pantalla gráfica, deberá reflejarse por 
escrito el procedimiento seguido para su obtención; por ejemplo, si se utiliza un gráfico para hallar una 
solución, se deberá dibujar aproximadamente el mismo como parte de la respuesta. Aun cuando una 
respuesta sea errónea, podrán otorgarse algunos puntos si el método empleado es correcto, siempre 
que aparezca por escrito. Por lo tanto, se aconseja mostrar todo el procedimiento seguido.

Sección A

Conteste todas las preguntas. Escriba sus respuestas en las casillas provistas a tal efecto. De ser 
necesario, se puede continuar desarrollando la respuesta en el espacio que queda debajo de las líneas.

1.	 [Puntuación máxima: 6]

La siguiente figura muestra una pirámide de vértice  V  y base rectangular  OABC .

El punto B tiene por coordenadas  (6 , 8 , 0) , el punto  C  tiene por coordenadas  (6 , 0 , 0)   
y el punto  V  tiene por coordenadas  (3 , 4 , 9) .

la figura no está dibujada a escala

z

x
y

V (3 , 4 , 9) 

C (6 , 0 , 0) 

B (6 , 8 , 0) 

O
A

(a)	 Halle  BV .� [2]

(b)	 Halle el tamaño de  BV̂C .� [4]
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2.	 [Puntuación máxima: 5]

Considere la función  f (x) = ex - 3x - 4 . 

(a)	 En los siguientes ejes de coordenadas, dibuje aproximadamente el gráfico de  f   
para -4 ≤ x ≤ 3 . � [3]
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La función  g  viene dada por  g (x) = e2x - 6x - 7 .

(b)	 El gráfico de  g  se obtiene a partir del gráfico de  f , mediante un estiramiento 
horizontal de razón  k  seguido de una traslación vertical de  c  unidades.

Halle el valor de  k  y el valor de  c .� [2]

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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Véase al dorso

(Pregunta 2: continuación)
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3.	 [Puntuación máxima: 7]

Una empresa está diseñando un nuevo logotipo con forma de la letra “C”. 

La letra “C” está formada por dos círculos con centro en  O .

El punto  A  pertenece a la circunferencia del círculo interior, de radio  r cm , donde  r < 10 . 

El punto  B  pertenece a la circunferencia del círculo exterior, de radio  10 cm . 

El ángulo cóncavo  AÔB  mide  5,2  radianes. La letra “C” se representa en la siguiente figura; 
es la zona sombreada.

la figura no está dibujada a escala

Α

Β

Ο5,2

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)

16EP06



– 7 – 8823 – 7122

Véase al dorso

(Pregunta 3: continuación)

(a)	 Muestre que el área de la “C” viene dada por  260 - 2,6r 2 .� [2]

El área de la “C” es igual a  64 cm2.

(b)	 (i)	 Halle el valor de  r .

(ii)	 Halle el perímetro de la “C”.� [5]
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4.	 [Puntuación máxima: 5]

Una partícula se mueve a lo largo de una línea recta. Su desplazamiento (s metros) 
respecto a un punto fijo  O  transcurridos  t  segundos viene dado por  s (t ) = 4,3 sens t t( ) . sin� �� �4 3 3 5 , 
donde  0 ≤ t ≤ 10 . 

La partícula se detiene por primera vez transcurridos  q  segundos.

(a)	 Halle el valor de  q .� [2]

(b)	 Halle la distancia total que recorre la partícula en los primeros  q  segundos.� [3]
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Véase al dorso

5.	 [Puntuación máxima: 5] 

La siguiente tabla muestra la distribución de probabilidad de una variable aleatoria 
discreta  X , donde  a , k ∈ + .

x 1 2 3 4

P (X = x)  k   k 2   a   k 3  

Sabiendo que  E (X ) = 2,3 , halle el valor de  a . 
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6.	 [Puntuación máxima: 5]

La variable aleatoria  X  es tal que  X ∼ B (25 , p)  y  Var (X ) = 5,75 . 

(a)	 Halle los posibles valores de  p . � [3]

La variable aleatoria  Y  es tal que  Y = 1 - 2X .

(b)	 Halle  Var (Y ) .� [2]
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���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
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Véase al dorso

7.	 [Puntuación máxima: 6]

Un equipo de béisbol júnior está formado por seis chicos y tres chicas.

Los integrantes del equipo se van a colocar en línea para hacerse una fotografía.

(a)	 De cuántas maneras distintas se pueden colocar los integrantes del equipo si

(i)	 no existe ninguna restricción;

(ii)	 las chicas tienen que ponerse una al lado de otra.� [3]

(b)	 Se selecciona a cinco integrantes del equipo para que asistan a un campamento 
de verano de béisbol. Halle el número de selecciones posibles donde hay al menos 
dos chicas. � [3]
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���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
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8.	 [Puntuación máxima: 9]

Sean tres puntos  A (0 , p , 2) ,  B (1 , 1 , 1)  y  C ( p , 0 , 4) , donde  p  es una constante positiva.

(a)	 Muestre que AB AC
� �

� �
�

� �
�

�

�

�
�
�

�

�

�
�
�

2 3
2

22

p
p

p p
.� [4]

(b)	 A partir de lo anterior, halle el valor más pequeño posible de   AB AC
� �

�
2

.� [3]

(c)	 A partir de lo anterior, halle el área más pequeña posible del triángulo  ABC .� [2]
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���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
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Véase al dorso

9.	 [Puntuación máxima: 9]

Considere la ecuación diferencial 
d
d
y
x

y
�

�4
10

, donde  y = 2  cuando  x = 0 .

(a)	 Utilice el método de Euler con un paso de  0,1  para hallar un valor aproximado de  y  
cuando  x = 0,5 . Dé la respuesta redondeando a cuatro cifras significativas. � [3]

(b)	 Resolviendo la ecuación diferencial, muestre que y
x

� �
�

4 2 10e . � [5]

(c)	 Halle el valor absoluto del error cometido en su aproximación del apartado (a).� [1]
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���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
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No escriba soluciones en esta página.

Sección B

Conteste todas las preguntas en el cuadernillo de respuestas provisto. Empiece una página nueva para 
cada respuesta.

10.	 [Puntuación máxima: 16]

Un agricultor está cultivando un campo de trigo. La altura (H cm), de cada planta de trigo se 
puede modelizar mediante una distribución normal de media  m  y desviación típica  s .

Se sabe que  P (H < 94,6) = 0,288  y  P (H > 98,1) = 0,434 .

(a)	 Halle la probabilidad de que la altura de una planta elegida al azar esté comprendida 
entre  94,6 cm y  98,1 cm .� [2]

(b)	 Halle el valor de  m  y el valor de  s .� [5]

El agricultor mide la altura de 100 plantas elegidas al azar. Todas las plantas que tengan una 
altura superior a  98,1 cm  se considera que están listas para la cosecha. Las alturas de las 
plantas son independientes una de otra.

(c)	 (i)	� Halle la probabilidad de que haya exactamente  34  plantas que estén listas para 
la cosecha.

(ii)	 Sabiendo que hay menos de  49  plantas que estén listas para la cosecha, halle 
la probabilidad de que haya exactamente  34  plantas que estén listas para 
la cosecha.� [6]

En otro terreno, el agricultor está cultivando la misma variedad de trigo pero está utilizando 
un fertilizante distinto. Las alturas de estas plantas (F cm) siguen una distribución normal de 
media  98,6  y desviación típica igual a  d . El agricultor averigua que el rango intercuartil es 
igual a  4,82 cm .

(d)	 Halle el valor de  d .� [3]
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Véase al dorso

No escriba soluciones en esta página.

11.	 [Puntuación máxima: 19]

Considere la función  f  que viene dada por f x x x
x

� � � � �
�

2 14 24
2 6

, donde  x ∈  ,  x ≠ -3 .

(a)	 Indique la ecuación de la asíntota vertical del gráfico de  f . � [1]

(b)	 Halle las coordenadas de los puntos donde el gráfico de  f  corta al eje  x .� [2]

El gráfico de  f  tiene también una asíntota oblicua que es de la forma  y = ax + b ,  
donde  a , b ∈  .

(c)	 Halle el valor de  a  y el valor de  b .� [4]

(d)	 Dibuje aproximadamente el gráfico de  f  para  -50 ≤ x ≤ 50 , mostrando claramente las 
asíntotas y todas las intersecciones con los ejes que haya. � [4]

(e)	 Halle el recorrido de  f .� [4]

(f)	 Resuelva la inecuación  f (x) > x  .� [4]
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No escriba soluciones en esta página.

12.	 [Puntuación máxima: 18]

La recta  L  viene dada por la ecuación vectorial r1 �
�
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s  donde  s ∈  .

La recta  M  viene dada por la ecuación vectorial r2 �
�
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�
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�

9
9
11

4
1
2

t  donde  t ∈  . 

(a)	 Muestre que las rectas  L  y  M  se cortan en un punto  A  y halle el vector de 
posición de  A .� [5]

(b)	 Verifique  que las rectas  L  y  M  pertenecen las dos al plano  P  que viene dado  

por r 
0
2
1

7
−
















= . � [3] 

El punto  B  tiene por vector de posición 
��

�

�
�
�

�

�

�
�
�

3
12
2

. Una recta que pasa por  B  y es  

perpendicular a  P  corta a  P  en el punto  C . 

(c)	 (i)	� Halle el vector de posición de  C .

(ii)	 A partir de lo anterior, halle   BC
→

. � [7]

(d)	 Halle la simetría del punto  B  respecto al plano  P . � [3]

�
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